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                                    ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 

Ο Δήμος Χαλανδρίου και η Πρεσβεία της Πορτογαλίας τίμησαν τους αγώνες 
των λαών μας για Ελευθερία και Δημοκρατία  

Με αφορμή την 50η επέτειο από την Επανάσταση των Γαρυφάλλων 

 

Το 7ο Γυμνάσιο Χαλανδρίου φιλοξένησε την όμορφη εκδήλωση μνήμης και τιμής 
των αγώνων του πορτογαλικού και του ελληνικού λαού για Ελευθερία και 
Δημοκρατία, που διοργανώθηκε σε συνεργασία με την Πρεσβεία της Πορτογαλίας 
στην Ελλάδα, με αφορμή τη συμπλήρωση 50 χρόνων από την Επανάσταση των 
Γαρυφάλλων, τον Απρίλιο του 1974. 

Η επιλογή του σχολείου δεν ήταν τυχαία, καθώς εκεί έχει δημιουργηθεί μια 
εντυπωσιακή τοιχογραφία από τον street artist Γιάννη Ερμίδη, που «παντρεύει» 
εικαστικά την Εξέγερση του Πολυτεχνείου, το 1973, με την Επανάσταση των 
Γαρυφάλλων το 1974. Η τοιχογραφία αποτελεί πλέον μια ζωντανή υπόμνηση των 
αγώνων των δύο λαών για Ελευθερία και Δημοκρατία. 

Την Πρέσβυ της Πορτογαλίας στην Ελλάδα, κ. Helena Paiva καλωσόρισε η 
αντιδήμαρχος Πολιτισμού Χριστίνα Μαχαίρα, εκπροσωπώντας τον δήμαρχο 
Χαλανδρίου Σίμο Ρούσσο. Αναφερόμενη στην ουσία της εκδήλωσης, σημείωσε 
μεταξύ άλλων: «Είναι κρίσιμο να θυμόμαστε και να επαγρυπνούμε. Ο Δήμος 
Χαλανδρίου τιμώντας, πέρσι, την επέτειο των 50 χρόνων από την εξέγερση του 
Πολυτεχνείου δημιούργησε το ντοκιμαντέρ “εμείς όχι εγώ” που προσπάθησε να 
καταγράψει το πνεύμα της εξέγερσης που κατάφερε ισχυρό πλήγμα στη Χούντα. 
Στόχος μας είναι να κρατήσουμε τη μνήμη ζωντανή. Είναι επιτακτική ανάγκη να 
συμβεί αυτό, ειδικά όσο απομακρυνόμαστε από τα σημαντικά αυτά γεγονότα, ειδικά 
στις σκοτεινές εποχές που ζούμε, όπου νοσταλγοί του φασισμού και του ναζισμού 
επιχειρούν να ξαναγράψουν την ιστορία». 

Στον αντίκτυπο της Επανάστασης των Γαρυφάλλων και την ανάγκη διατήρησης της 
ιστορικής μνήμης στάθηκε η Πρέσβυς της Πορτογαλίας, σημειώνοντας μεταξύ 
άλλων: «Η Επανάσταση των Γαρυφάλλων ανέτρεψε τη μακροβιότερη δικτατορία 
στην Ευρώπη, υποσχόμενη Αποαποικιοποίηση, Εκδημοκρατισμό και Ανάπτυξη. Το 
γεγονός είχε επίδραση που ξεπέρασε τα εθνικά σύνορα ης Πορτογαλίας και 
συνδέεται με το “τρίτο κύμα εκδημοκρατισμού” που συμπεριέλαβε την Ελλάδα, την 
Ισπανία και χώρες της Λατινικής Αμερικής, όπως η Χιλή, η Αργεντινή και η 
Βραζιλία. 

»Το να τιμούμε την 50ή επέτειο από την Επανάσταση των Γαρυφάλλων, στην 
Πορτογαλία, και την Μεταπολίτευση, στην Ελλάδα, είναι ο καλύτερος τρόπος για να 
θυμόμαστε τα μεγάλα μας επιτεύγματα, όπως η δημιουργία μιας πιο ευημερεύουσας 
και δίκαιης κοινωνίας, είναι όμως και μια ευκαιρία να τονίσουμε τη σχέση αυτών 
των γεγονότων που συνέβαλαν στην δημιουργία και την εδραίωση των 
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δημοκρατιών μας», τόνισε χαρακτηριστικά η κ. Helena Paiva. 
 
Η υποδιευθύντρια του σχολείου Δώρα Διέννη, ευχαρίστησε για την όμορφη 
τοιχογραφία που κοσμεί πλέον το 7ο Γυμνάσιο και η οποία, όπως είπε, θα θυμίζει τα 
δύο σημαντικά ιστορικά γεγονότα και θα αποτελεί αφορμή να αναζητήσουν και να 
μάθουν τα νέα παιδιά περισσότερα για την ιστορία μας. 

Ως ανάμνηση της Επανάστασης των Γαρυφάλλων, που πήρε τα όνομά της από τα 
γαρύφαλλα που μοίραζαν οι Πορτογάλοι στους στρατιώτες, οι εκπρόσωποι της 
πορτογαλικής Πρεσβείας μοίρασαν σε όλους/ες τους/τις παριστάμενους/ες από ένα 
κόκκινο γαρύφαλλο. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, από την Πρεσβεία της Πορτογαλίας, 
ο Αναπληρωτής Επικεφαλής της Αρχής, κ. Thiago Carvalho, και ο Υπεύθυνος των 
Πολιτιστικών Δράσεων της Πρεσβείας, κ. Χρήστος Κωτσακόπουλος. 
 
Επίσης, ο δημιουργός της τοιχογραφίας Γιάννης Ερμίδης, οι αντιδήμαρχοι Θύμιος 
Κουράσης και Χάρης Μαυρουδής, στον οποίο ανήκει και η ιδέα της δημιουργίας 
μιας τοιχογραφίας στο 7ο Γυμνάσιο, ο διευθύνων σύμβουλος της ΦΛΥΑ Α.Ε. Κώστας 
Τσίγκος, μέλη του εκπαιδευτικού προσωπικού του σχολείου, μαθητές/τριες. 

Σημαντική η συμβολή στην υλοποίηση της εκδήλωσης του Ινστιτούτου Camões,I.P.  
και της εταιρείας Awesome Athens Experiences.  
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